

上海三大站11天预计送客428.5万人

10月2日前沪出发已基本无票

青年报记者 刘春霞

本报讯 随着国庆长假临近,今天起,上海铁路部门将正式进入“黄金周运输模式”。铁路部门表示,因今年“国庆”、“中秋”双节合一,铁路长假运输期限也较往年延长,在9月28日至10月8日的11天内,上海三大火车站预计发送旅客428.5万人,与去年相比多输送旅客26.8万人,同比增长6.66%。

预计客流高峰将自9月30日午后逐渐启动,并于10月1日国庆节当天迎来客流最高峰,届时上海地区发送旅客将达48.5万人,其中上海站14.24万人、上海南站8.1万人、上海虹桥站(含城际三小站)26.16万人。目前,9月30日至10月2日上海出发前往全国各地的车票已基本售完。

9月30日和10月1日 尚有45万张车票未取

作为一年中的最后一个长假,国庆黄金周历来是长短途客流集中爆发的节点,今年再加上中秋节的“加盟”,势必对旅客出行造成“双重刺激”。从目前铁路部门的售票情况来看,9月30日至10月2日上海出发前往全国各地的车票均已基本售完。

为了更好地满足旅客的出行需求,铁路上海站计划在旅客出行的高峰时段增开热门方向的列车。截至目前,9月28日至10月8日11天内共计划增开列车221趟,其中10月1日和10月8日增开最为集中,分别增开了39趟和37趟列车,主要涉及南京、安徽、浙江等城市地区。

售票数据显示,“双节”运输期间,上海地区互联网购票已占购票总量的70%以上,截至26日,乘车日期为9月30日和10月1日的互联网订票还有共计45万张车票未取。铁路部门提醒旅客,为避免开车前集中取

票造成积压排队影响行程,已在互联网订票的旅客最好提前换票或到就近客票代售点换取车票。

此外,9月21日铁路部门刚刚调整了列车运行图,部分列车的时刻和到发站发生了变更,比如,原先上海虹桥站始发的G222次列车,自9月21日起改由上海站始发,旅客出门前务必仔细核对车票信息,不要匆忙间跑错车站。

客流高峰期间 将增开多个售票窗口

针对国庆长假期间旅客购票集中的情况,上海三大火车站在此期间将增开多个售票窗口。其中,9月29日至10月2日的售票高峰期,上海站售票大厅二楼也将及时开放,最多加开7个改签退票窗口,以减少旅客排队时间,具体营业时间为:9月29日-30日8:00-21:00,10月1日-2日8:00-19:00。其他站区的售票处也将针对不同时段、不同需求的购票高峰,适时开设当天售票专窗及网络取票专窗,方便“即购即乘”的旅客购票。

而为了更好地满足晚高峰期间旅客从市区前往金山的需求,金山铁路也已调整了运行图,原开行的C3643和C3031次列车取消,同时增开C3201和C3203次列车,开点分别为18:35和18:46,经停站为新桥、亭林和金山卫。

铁路部门提醒旅客,国庆长假期间旅客出行比较集中,客流较大,有出行计划的旅客要注意为市内交通、站内安检验证等预留足够时间,防止因未能赶上列车而给后续行程造成不必要的麻烦。

此外,铁路部门也提醒广大中老年旅客,在出行期间要时刻注意自身身体状况,一旦身体不适,可及时向周围工作人员求助。据悉,除了上海南站,虹桥火车站近期也已新安装了AED除颤仪,为患有心脑血管疾病旅客的出行安全提供保障。

■国庆出游



申城早银桂已绽放。

植物园供图

申城桂花将迎来盛花期

青年报记者 刘晶晶

本报讯 八月桂花香。时近中秋,申城的早银桂已经悄然绽放。记者昨天从上海植物园获悉,预计今年中秋国庆期间,上海的桂花将迎来盛花期。

据介绍,桂花栽培甚广,花期因地域差别,也不尽相同。上海是最适宜栽培桂花的地区之一,在全市几乎所有园林里都可见桂花身影,主要原因便是其管理简单、栽培容易、树势良好。

上海植物园设有收集桂花品种的专类园,品种达40多个,种植的面积50多亩。桂花园中有20多株冠径4-5米的50年生的早银桂,是上海园林中最早的、桂花成片开放的地方。除了桂花园外,园区各处也有桂花种植。

在所有的桂花品种中,早银桂开花最早,是秋天的报信树。一旦夜间气温降到20摄氏度,之后的一周左右,早银桂就会“喷涌”而出。今年夏

季炎热,北方冷空气虽数次入侵,但力度不够,所以到9月20日仍未见早银桂花蕾,开花也比去年的9月12日晚了两周。但随着近日连续的阴雨、降温,丹桂、金桂和中期的银桂的花芽一一膨大起来。在早银桂的带领下,其他品种的桂花将相继绽放,整个桂花的首波花期将延续半个月以上。而今秋连绵的阴雨,还可使桂花的花期延长、且花量更大。

植物专家告诉记者,今年的早银桂开花虽晚,却似乎是在“有意为之”——前期“按兵不动”,只等国庆、中秋才盛放,为长假里的游人送去阵阵甜香,而其他桂花的花期与往年相差无几。

据上海植物园的物候记录显示,往年申城曾出现过2-3波、甚至4-5波桂花开放的情况,桂花花期最长可达两个月之久。而今年能否“花开二度”,则要看10月的天气情况,如温暖天数多,后期就有望再次开花。

俄罗斯成出境赏秋首选

青年报记者 刘晶晶

本报讯 今年国庆与中秋双节合体,串联起来的8天超长假期,令国内消费者的出游热情格外高涨。记者从多家旅游网站获悉,国庆中秋长假期间,上海市民出游意愿旺盛,从截至目前的预订情况看,出境游人次占比超过国内旅游。

今年“十一”黄金周,上海消费者出境游最爱去哪里?途牛旅游网监测数据显示,截至目前,上海市民最热衷的出境长线游目的地前十名包括俄罗斯、美国、澳大利亚、英国、法国、土耳其、德国、埃及、意大利、摩洛哥,其中俄罗斯由于红色旅游热受到追捧。每年10月、11月,是俄罗斯赏秋的黄金月,莫斯科以及周围城市、贝加尔湖等都进入深秋季节,到处都是诱人的斑斓秋色,每年都会吸引不少中国游客出境赏秋,特别是一些有着浓郁俄罗斯情结的老年人。

国内方面,赏秋游成为热点,蚂蜂窝数据研究中心负责人马禹涛表

示,除常规热门城市外,南方特色目的地将成为今年“十一”的另一大热门。江西婺源、四川亚丁、湖北恩施等南方目的地,则随着秋意渐浓而人气大涨。一大批以田园、山水、古镇等自然风情为特色的南方城镇,成为热门榜单的新晋亮点。

数据显示,9月以来,最受上海人欢迎的目的地前十名分别是海南、云南、福建、广西、四川、西北连线、陕西、湖南、山东、内蒙古,呈现出“南下西进”的特色,去内蒙古看金色胡杨林成为上海市民的新宠。在“一带一路”倡议等因素影响下,甘肃、青海、新疆等西北目的地受到上海消费者的青睐。

值得一提的是,9月21日起提速的“复兴号”进一步加热了京沪高铁游,成为国庆中秋出游新热点。除“复兴号”外,受益于我国高铁网络日趋完善,长三角形成的“高铁旅游圈”使得更多上海市民选择高铁游产品,前往杭州、常州、无锡、宁波、黄山、南京等地。

【链接】 国庆期间部分路段交通管制

为了确保国庆六十八周年期间本市彩灯开放活动安全、顺利进行,保护人民群众生命财产安全,根据《中华人民共和国人民警察法》《中华人民共和国道路交通安全法》等有关规定,市公安局决定于9月30日至10月4日对本市部分区域、道路采取临时交通管制措施,现通告如下:

机动车和非机动车管制

9月30日至10月4日,每日15时30分至23时30分。

(一)机动车交通管制措施

1.浦西地区:沿溧阳路(长治路以南段)—长治路—天潼路—曲阜路—西藏北路—西藏中路—北京西路—成都北路—重庆中路—重庆南路—淮海中路—淮海东路—人民路—东门路及黄浦江边所围合区域(不含上述道路)内的地面道路禁止机动车通行。延安高架路(南北高架路以东段),仅允许出外滩隧道上延安高架路,以及经延安高架路进入延安东路隧道、外滩隧道的机动车通行。延安东路隧道(浦西往浦东方向),仅允许经延安高架路出福建路下匝道进入延安东路隧道的机动车通行。

2.浦东地区:沿百步街—陆家嘴

环(北)路—陆家嘴环(南)路—拾步街及黄浦江边所围合区域(不含上述道路)内的道路禁止机动车通行。

(二)非机动车交通管制措施

沿南苏州路(河南中路以东段)—河南中路—河南南路—人民路—新开河路及黄浦江边所围合区域(含上述道路)内的道路禁止非机动车通行。

地铁、轮渡、观光隧道管制

10月1日至4日,每日15时30分至23时30分。

(一)轨道交通2号线、10号线南京东路站出入口关闭;

(二)黄浦江东金线轮渡视情实施东向西单向停航;

(三)黄浦江人行观光隧道关闭。

特殊车辆可进入交管区域

执行任务的警车、消防车、救护车、工程抢险车、邮政车、押运车以及持有《国庆汽车通行证》的车辆准许进入交通管制区域。

市公安局及其交通管理部门将根据彩灯开放区域的实际情况,视情提前或推迟交通管制时间,扩大或缩小交通管制范围。

青年报见习记者 钟雷